
Udelenie titulu emeritný profesor Prof. 

PhDr. Jánovi Grácovi, DrSc. 

Pri príležitosti otvorenia akademického roku 2013/2014 po slávnostnej omši Veni Sancte 
dňa 2. októbra 2013 boli na základe schválení vedeckými radami fakulty a univerzity 
významným profesorom Filozofickej fakulty TU, Jánovi Grácovi, Jánovi Letzovi a Richardovi 
Marsinovi, udelené tituly emeritných profesorov. Tituly udelil rektor Trnavskej univerzity, 
prof. doc. JUDr. Marek Šmid, PhD. 

 

Profesor Ján Grác, pôsobí na Katedre psychológie FF TU v Trnave od roku 1994. V rokoch 
1994 – 1999 zastával funkciu vedúceho katedry psychológie. Bol školiteľom nespočetného 
množstva diplomových a bakalárskych prác, podieľal sa na formácii interných aj externých 
doktorandov, bol predsedom rady doktorandského štúdia odboru sociálna psychológia, 
reprezentoval Katedru psychológie na mnohých vedeckých konferenciách. Je autorom 
projektu každoročných stretnutí absolventov Katedry psychológie FF TU so svojimi učiteľmi. 
Práce prof. Gráca predstavujú ucelenú teóriu psychológie edukácie, ktorá je inak poňatá ako 
tradičná psychológia výchovy. Jeho práce sú originálne. Neuspokojoval sa s replikami 
myšlienok o psychológií výchovy, ale opodstatnene vytvoril vlastnú inovatívnu teóriu, v 
ktorej rozpracoval skutočne podstatné otázky utvárania ľudskej osobnosti. Vytvoril novú 
terminologickú taxonómiu, uvádzal cvičenia a príklady z praxe, načrtol novú metodológiu 
skúmania psychických javov. Značný priestor vo svojej práci venoval analýze účinnosti 
výchovných metód a problematike psychológie mravnosti. Zo všetkých jeho textov cítiť 
vysokú odbornosť, hĺbavosť a zaujatie. Vedeckú pôsobnosť prof. Gráca dokumentuje jeho 
publikačná činnosť. Doteraz vydal: 20 knižných monografií (z toho 4 v spoluautorstve), 33 
študijných (z toho 21 v spoluautorstve), 119 štúdií (z toho 2 v spoluautorstve) a 196 
odborných článkov.Prof. Ján Grác patrí medzi popredné osobnosti slovenskej psychológie, je 
držiteľom mnohých ocenení a vyznamenaní: Striebornej medaily UK za dlhodobú úspešnú 
vedeckú pedagogickú činnosť, ktorá mu bola udelená v roku 1990; pamätnej medaily FF UK 
pri príležitosti 80. výročia činnosti fakulty z roku 2001; jubilejnej medaily rektora TU v Trnave 
pri príležitosti 15. výročia obnovenia TU v Trnave, ktorá mu bola udelená v roku 2007 a 
plakety Antona Jurovského udelenej ako najvyššie vyznamenanie Predsedníctvom Slovenskej 
psychologickej spoločnosti pri SAV v roku 2009. 



 

 
 

 
 


